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Bedomningsgrunder och beskrivning av vad som menas med en fullstindig 16sning

Uppgifterna pa denna tentamen bedoms genom att varje uppgift podngsitts med 0 - 6 podang. Om inte
annat framgar av texten, skall fullstindig 16sning lamnas. Med detta menas att foljande moment skall i

limplig omfattning inga i 16sningen:

1.

S

Losningen skall ha forklarande text med forklaringar pa vad som gors och varfor det far
goras. En hianvisning till teorin kan hér vara lampligt. Aven en figur kan vara ett bra stod i
detta arbete.

Losningen skall ha en struktur som &r litt att folja.

Losningen skall innehalla en kalkyldel dar det gér att folja hur resultaten har uppkommit.
Losningen skall ha ett tydligt angivet svar/resultat som ar kopplat till den fraga som ér stalld.
Svaret/resultatet skall dér sa dr lampligt utvarderas, dvs. provningar skall genomfdras som
sakrar resultatet

Poéngsattningen vid réattningen tar hansyn till hur val samtliga delar ovan dr genomf&rda.

Betyg

Betyg Podng pa tentamen (inklusive bonuspoang)
5 > 36, varav minst 2p pa var och en av de fem forsta uppgifterna
4 28 — 35, varav minst 2p pa var och en av de fem forsta uppgifterna
3 20 — 27, varav minst 2p pa var och en av de fem fOrsta uppgifterna
9] 0-19

Losningsskisser kommer att finnas pa kurshemsidan http://webstaff.itn.liu.se/~sixni/TNA001.htm i
samband med tentamenstidens slut.



http://webstaff.itn.liu.se/~sixni/TNA001.htm

1. Bestam alla reella x for vilka det giller att

x
a) p >2 b) |x — 1| = 2|x — 2| — x.

x 2
. I en ON-bas har linjen L, ekvationen <y) = t( 1 >,t € R, och linjen L, har
z -1

X 4 4
ekvationen (y) = (1) + t( 3 ),t € R.
z 1 -5

a) Berdkna det kortaste avstandet mellan punkten P = (4,1,1) och linjen L,.
b) Visa att punkten (8,4, —4) dr gemensam for de bada linjerna.

c) Bestam en ekvation for det plan som innehaller bade L; och L,.

. a) Som bekant géller sambanden sin(—v) = —sin v respektive cos(—v) = cos v for alla v € R. Lat t.ex.
punkten (cos v, sin v) vara en godtycklig punkt i forsta kvadranten pa en enhetscirkel och illustrera
dessa tva samband i denna enhetscirkel. Figuren, som skall ritas tydligt, skall ocksa kommenteras pa
nagot relevant satt.

b) Bestam alla reella 16sningar till ekvationen
. n — .
sin (Zx + §) = —sinx.
c) Lat
f(x) =sin (Zx + E) .
3

Bestam, pa sa stort intervall som majligt, en invers f~* till f. Ange dven inversens definitionsmangd
och vardemangd.

. Lat z; och z, vara de komplexa talen z; = 4 — 4i respektive z, = elr/e,

a) Berdkna (z,2,)'? och ange svaret pa formen x + iy dér x och y &r reella tal, som far skrivas pa
potensform.

b) Markera i ett komplext talplan alla komplexa tal z som uppfyller villkoren

{arg zy fargz < argz,
lz—1]<1 ’

och om vi hér later argumenten {6r de komplexa talen tillhora intervallet |-, 7].

. a) Bestam alla reella varden pa x som ar 16sningar till ekvationen
In(x —1) + In(x —2) + In(x + 3) = In12.
b) Bestdm alla reella varden pa x som uppfyller olikheten

In(x — 1)+ In(x —2) +In(x + 3) <In12.

6. Visa att for varje heltal n > 1 galler det att

Zk-2k=(n—1)-2"+1+2.
k=1

Vand!



7. Ett alternativt satt att definiera skalarprodukt &r foljande:
u-v=Z(|u+v|2 —Ju—v|?).
Lat u och v vara tvddimensionella vektorer och anvand denna alternativa definition for att
a) visa att det i en ON-bas ger “den vanliga” skaldrprodukten uttryckt i koordinater.
b) bestimma vardet av u - v om u och v ar vinkelrita.

Anmaérkning: Du skall inte, varken i a) eller b), utga fran den definition av skaldrprodukt, inklusive
rakneregler for denna, som tidigare gjorts inom kursens ram.



